



李郁华代表：计划报告9次cue到宁夏！

字里行间展现“宁夏风采”蕴含“宁夏机遇”

宁夏日报报业集团全媒体记者 尚陵彬



流经宁夏中卫市沙坡头区的黄河。
新华社发

3月5日上午，十四届全国人大二次会议在人民大会堂隆重开幕。会上，国家发展和改革委员会将2023年国民经济和社会发展计划执行情况与2024年国民经济和社会发展计划草案提请十四届全国人大二次会议审查。

“细读今年国家发展改革委的计划报告，我们发现计划报告9次‘点题’宁夏，为历届之最！”全国人大代表、自治区发展改革委党组书记、主任李郁华说。

李郁华代表告诉记者，近年来，每次参加全国人民代表大会，他都会认真阅读国家发展改革委提请大会审查的计划报告，发现：近年来，宁夏的名字被报告“点题”的次数越来越多！

“2021年，计划报告中有1处提到宁夏，2022年有2处提到宁夏，2023年有4处提到宁

夏，今年提到了9处，是‘宁夏元素’最多的一年！”

李郁华代表介绍说，这9处“宁夏元素”分别为：

在报告第15页“专栏3：重大基础设施项目建设进展情况”中的“公路”项目中，提到“银（银川）昆（昆明）高速（G85）彭阳至大桥村段”项目建成；

在报告第16页“专栏3：重大基础设施项目建设进展情况”中的“西部陆海新通道”项目中，提到“银（银川）百（百色）高速（G6911）巫溪至镇坪段等项目建成通车”；

在报告第27页“专栏5：区域协调发展战略实施情况”中的“黄河流域生态保护和高质量发展”中，提到“黄河上游和‘几字弯’地区大型风电光伏基地加快建设，陕甘宁3个百万吨级二氧化碳捕集利用项目加快推进”；

在报告第27页“专栏5：区域协调发展战略实施情况”中的“黄河流域生态保护和高质量发展”中，提到“宁夏以‘四水四定’为重点建设黄河流域生态保护和高质量发展先行区”；

在报告第57页“专栏11：重点领域重大投资项目”中的“重大交通工程”中，提到“包头至银川高铁”；

在报告第71页“专栏14：促进区域协调发展和融合发展的政策举措”中的“黄河流域生态保护和高质量发展”中，提到“支持宁夏建设黄河流域生态保护和高质量发展先行区”；

在报告第90页名词解释“‘八纵八横’高速铁路”时，提到“包（银）海通道”和“青银通道”；

在报告第98页名词解释“东数西算”时，提到“宁夏等地布局建设国家算力枢纽节点，发展数据中心集群，引导数据中心集约化、规模化、绿色化发展”。

“这9处‘点题’宁夏，字里行间体现了过去一年里，我们全面建设社会主义现代化国家、扎实推进高质量发展中的‘宁夏担当’‘宁夏风采’；也蕴含着未来，在国家发展改革委贯彻落实中央经济工作会议精神、全国两会精神，谋划2024年全国经济工作重点任务时，给予我们更多‘宁夏机遇’。”李郁华代表说：“计划报告对今年的项目、重点工作进行了部署，抓住了就是‘跳板’，错过了就是‘遗憾’！我们将抢抓机遇、赢得主动，在国家发展中凸显宁夏地位，在国家战略中找准宁夏定位，在国家规划中谋取宁夏席位，努力以一域争光为全域添彩，奋力交出一份新时代高质量宁夏答卷！”

（上接01版）

李强在报告中指出，我们要坚持稳中求进、以进促稳、先立后破。完成今年发展目标，必须深入贯彻习近平经济思想，集中精力推动高质量发展。要以更大的决心和力度深化改革开放，促进有效市场和有为政府更好结合，持续激发和增强社会活力，推动高质量发展取得新的更大成效。

李强在报告中提出，党中央对今年工作作出了全面部署，我们要深入贯彻落实，紧紧抓住主要矛盾，着力突破瓶颈制约，扎实做好各项工作：大力推进现代化产业体系建设，加快发展新质生产力；深入实施科教兴国战略，强化高质量发展的基础支撑；着力扩大国内需求，推动经济实现良性循环；坚定不移深化改革，增强发展内生动力；扩大高水平对外开放，促进互利共赢；更好统筹发展和安全，有效防范化解重点领域风险；坚持不懈抓好“三农”工作，扎实推进乡村全面振兴；推动城乡融合和区域协调发展，大力优化经济布局；加强生态文明建设，推进绿色低碳发展；切实保障和改善民生，加强和创新社会治理。

报告中，李强还就加强政府自身建设，民族、宗教和侨务工作，国防和军队建设，香港、澳门发展和两岸关系，以及我国外交政策等作了阐述。

根据会议议程，大会审查国务院关于2023年国民经济和社会发展计划执行情况与2024

年国民经济和社会发展计划草案的报告及2024年国民经济和社会发展计划草案、国务院关于2023年中央和地方预算执行情况与2024年中央和地方预算草案的报告及2024年中央和地方预算草案。

受全国人大常委会委托，全国人大常委会副委员长李鸿忠作关于国务院组织法修订草案的说明。

关于国务院组织法修订草案的说明指出，国务院组织法是关于国务院组织制度和工作制度的基本法律，对于保障国务院依法履行职责发挥了重要作用。党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央大力推进党和国家机构改革进程，党和国家机构职能实现系统性、整体性重构，构建系统完备、科学规范、运行高效的党和国家机构职能体系不断取得新进展新成效。为了适应新形势新任务新要求，有必要在认真总结实践经验基础上修改国务院组织法，将坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导、坚持党的全面领导等重要内容载入国务院组织法，将深化党和国家机构改革的精神和成果通过法律规定予以体现。修改国务院组织法是新时代国务院坚持党的全面领导、全面加强政府自身建设的必然要求，是国务院坚持以人民为中心、坚持全心全意为人民服务根本宗旨的制度保障，是新时代全面贯彻实施

宪法、全面建设法治政府的重要方面，是深化党和国家机构改革、推进国家治理体系和治理能力现代化的有力举措。国务院组织法修订草案共20条，主要修改内容包括：增加国务院性质地位的规定，明确国务院工作的指导思想，完善国务院职权的表述，完善国务院组成人员相关规定，完善国务院机构及其职权相关规定，健全国务院会议制度，增加国务院依法全面正确履行职能的制度措施。

在主席台就座的还有：马兴瑞、王毅、尹力、石泰峰、刘国中、李干杰、李书磊、何卫东、何立峰、张又侠、张国清、陈文清、陈吉宁、陈敏尔、袁家军、黄坤明、刘金国、王小洪、吴政隆、谌贻琴、张军、应勇、胡春华、沈跃跃、王勇、周强、帕巴拉·格列朗杰、何厚铧、梁振英、巴特尔、苏辉、邵鸿、高云龙、陈武、穆虹、咸辉、王东峰、姜信治、蒋作君、何报翔、王光谦、秦博勇、朱永新、杨震，以及中央军委委员刘振立、张升民等。

香港特别行政区行政长官李家超、澳门特别行政区行政长官贺一诚列席会议并在主席台就座。

出席全国政协十四届二次会议的政协委员列席大会。

中央和国家机关有关部门、解放军有关单位和武警部队、各人民团体有关负责人列席或旁听了大会。

外国驻华使节旁听了大会。